

РЕГИОНАЛЬНАЯ ОБЩЕСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ
«ТАТАРСТАНСКОЕ РЕРИХОВСКОЕ КУЛЬТУРНОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ»

25.02.2016 г. Исх. №14

**Президенту
Российской Федерации
ПУТИНУ В. В.**

Уважаемый Владимир Владимирович!

В связи с появлением новых фактов и материалов, просим обратить Ваше внимание на *незаконные действия Министерства культуры Российской Федерации* в отношении общественной организации «Международный Центр Рерихов», которые *противоречат Основам государственной культурной политики*, утвержденным Указом Президента № 808 от 24.12.2014 г. Согласно этому документу к задачам государственной культурной политики относятся: «создание условий для образования и деятельности негосударственных культурных институций», «вовлечение граждан в различные формы просветительской деятельности, в том числе путем поддержки обществ, клубов, общественных объединений просветительской направленности» (гл. VI), «обеспечение участия в реализации государственной культурной политики профессиональных и деловых сообществ, общественных организаций и общественных культурных институций» (гл. VII). В противовес вышеназванным задачам руководство Министерства культуры РФ действует в целях создания государственного музея Рерихов путем разрушения успешно действующего общественного Музея им. Н.К.Рериха (решение коллегии Министерства культуры РФ от 16.02.2016 г. по вопросу создания в московской усадьбе Лопухиных государственного музея Рериха, где создан и 26 лет работает общественный Музей имени Н.К. Рериха Международного Центра Рерихов).

Действия Министерства культуры РФ противоречат законным нормативно-правовым актам, принятым в отношении МЦР. В 2010 г. распоряжением Правительства РФ главный дом усадьбы Лопухиных был передан в собственность Правительства Москвы и в дальнейшем распоряжением московского правительства № 451-РП от 21.08.2014 г. строения усадьбы были переданы МЦР в безвозмездное пользование. В 2015 г. по инициативе В.Р. Мединского принятые решения

безосновательно отменены, и усадьба Лопухиных передана в оперативное управление Государственному музею Востока, который подчиняется Министерству культуры РФ.

Общественность России возмущают подобные действия в отношении уникального общественного музея, который имеет специальный консультативный статус при Экономическом и Социальном Совете Организации Объединенных Наций, является ассоциированным членом Департамента общественной информации ООН, ассоциированным членом Международной Организации Национальных Трастов, коллективным членом Международного совета музеев (ICOM), членом Всеевропейской федерации по культурному наследию «ЕВРОПА НОСТРА». **В 2016 году Международный Центр Рерихов номинирован на Нобелевскую премию мира.**

Своими действиями в отношении МЦР *Министерство культуры РФ противоречит Федеральной целевой программе «Культура России (2012–2018 годы)»*, где в качестве главных угроз «национальной безопасности в сфере культуры» отмечаются «противоправные посягательства на объекты культуры». Министерство культуры РФ, открыто много лет посягающее на такие объекты общественной культуры мирового значения как МЦР и его Музей, создает угрозу национальной безопасности.

Также *Министерство культуры РФ нарушает Федеральный закон «Об общественных объединениях»*: «Государство обеспечивает соблюдение прав и законных интересов общественных объединений, оказывает поддержку их деятельности» (ст. 17).

Уважаемый Владимир Владимирович! Именно Вы служите гарантом российской государственности и сохранения ее великой культуры. Просим Вас остановить разрушение уникального общественного Музея имени Н.К. Рериха Международного Центра Рерихов, которое осуществляют Министерство культуры РФ; отменить распоряжение Росимущества от 11 ноября 2015 г. № 1287 и передать усадьбу Лопухиных Международному Центру Рерихов на правах бессрочного безвозмездного пользования.

Председатель РОО «Татарстанское рериховское
культурное объединение»



Б. Г. Зайцев